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1. Duas forcas P e Q sdo aplicadas no ponto A de um suporte tipo gancho, conforme mostrado na Figura
I(a). Sabendo que P=75 N e Q=125 N, determine graficamente a intensidade, a direcdo e o sentido da
resultante usando (a) a lei do paralelogramo, (b) a regra do tridngulo.

2. Os cabos AB e AD ajudam a suportar o poste AC, conforme mostrado na Figura 1(b). Sabendo que
a tragdo ¢ 500 N em AB e 160 N em AD, determine graficamente a intensidade, a direcao e o sentido
da resultante das forcas exercidas pelos cabos em A usando (a) a lei do paralelogramo e (b) a regra do
triangulo e (c¢) trigonometria.

3. Duas forcas sdo aplicadas no ponto B da viga AB, mostrada na Figura 1(c). Determine graficamente
a intensidade, a direcd@o e o sentido de sua resultante.

4. A forca de 1130 N, mostrada na Figura 1(d), deve ser decomposta em componentes ao longo das
linhas a-a’ e b-b'. (a) Usando trigonometria, determine o angulo « sabendo que o componente ao longo
de b-b’ € 120 N. (b) Qual € o valor correspondente do componente ao longo de a-a’?

5. Duas forgas sao aplicadas a um suporte tipo gancho indicadas na Figura 1(e). Usando trigonometria
e sabendo que a intensidade de P € 35 N, determine (a) o angulo « se a resultante R das duas forcas
aplicadas no suporte for horizontal, e (b) a intensidade correspondente de R.
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Figura 1: Figuras para resolucdo dos problemas 1-5



6. Determine as componentes x e y de cada uma das forcas atuantes nos sistemas mostrados na Figura 2
e calcule a resultante das trés forcas em cada sistema.
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Figura 2: Figuras para resolucdo do problema 6

7. O elemento BD exerce sobre o elemento ABC uma forca P dirigida ao longo da linha BD, como
mostrado na Figura 3(a). Sabendo que P deve ter uma componente horizontal de 1330 N, determine (a)
a intensidade da for¢a P e (b) sua componente vertical.

8. Um cilindro hidraulico BD exerce sobre 0 membro ABC uma for¢a P dirigida ao longo da linha BD,
conforme mostrado na Figura 3(b). Sabendo que P tem uma componente perpendicular a ABC de 750
N, determine (a) a intensidade da forca P e (b) sua componente paralela a ABC.

9. O cabo de sustentagdao BD exerce no poste telefonico AC uma forca P dirigida ao longo de BD, como
mostrado na Figura 3(c). Sabendo que P tem uma componente de 120 N perpendicular ao poste AC,
determine (a) a intensidade da forca P e (b) sua componente ao longo da linha AC.

10. O cabo AC exerce sobre a viga AB a for¢a P dirigida ao longo da linha AC, conforme mostrado na
Figura 3(d). Sabendo que P tem uma componente vertical de 1560 N, determine (a) a intensidade da
forca P e (b) sua componente horizontal.

11. Na Figura 3(e), sabendo que a=35 graus, determine a resultante das trés forcas indicadas.

12. Na Figura 3(f), sabendo que a tracdo no cabo BC € 725 N, determine a resultante das trés forcas
exercidas no ponto B da viga AB.
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Figura 3: Figuras para resolu¢cao dos problemas 7-12

13. Na Figura 4(a), sabendo que a=40 graus, determine a resultante das trés forcas indicadas.

14. Dois cabos estao ligados em C e sdo carregados como mostra a Figura 4(b). Sabendo que a=20
graus, determine a tracdo (a) no cabo AC e (b) no cabo BC.

15. Dois cabos estdo ligados em C e sdo carregados como mostra a Figura 4(c). Determine a tragdo (a)

no cabo AC e (b) no cabo BC.
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Figura 4: Figuras para resolu¢@o dos problemas 13-15

16. Dois cabos estdo ligados em C e s@o carregados como mostra a Figura 5(a). Determine a tragdo (a)

no cabo AC e (b) no cabo BC.



17. Dois cabos ligados em C estdo carregados como mostra a Figura 5(b). Sabendo que (=266 N,
determine a tensao (a) no cabo AC, (b) no cabo BC.

18. De acordo com a Figura 5(c), determine (a) as componentes x, y e z da for¢a de 750 N e os angulos
8., 0, e 0. que esta forca forma com os eixos coordenados; (b) as componentes z, y € z da forga de 900
N e os angulos ¢, 0, e 0. que esta forca forma com os eixos coordenados.
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Figura 5: Figuras para resoluc@o dos problemas 16-18

19. Uma torre de transmissao € sustentada por trés cabos de sustentagdo ancorados por parafusos em B,
C e D, conforme mostra a Figura 6(a). (a) Se a tracdo no cabo AB € 2335 N, determine as componentes
da forga exercida pelo cabo no parafuso em B. (b) Se a tracdo no cabo AD é 1400 N, determine as

componentes da forca exercida pelo cabo no parafuso em D.

20. Trés cabos sdo usados para amarrar um baldo conforme mostrado na Figura 6(b). Determine a forca
vertical P exercida pelo baldo em A, sabendo que a tracdo no cabo AB é 259 N.
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Figura 6: Figuras para resolucdo dos problemas 19-20



